Protokół Nr XVIII/12

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 29 maja 2012 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300            do godz. 1810.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 12 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. 

W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy            i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Waldemar Michniewicz, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Waldemara Michniewicza na sekretarza obrad.

<Na salę obrad dotarł Pan Zbigniew Wiśniewski. Od punktu 3. w sesji uczestniczyło 
13 radnych.>

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad i poddał 
go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 
13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26 kwietnia 2012 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 26 kwietnia 2012 r.

7. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
za 2011 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2011 rok:

a) sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2011 rok,

b) przedstawienie sprawozdania finansowego,

c) przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego,

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 
o sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2011 rok,

e) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego 
z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2011 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2011 rok,

f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2011 rok,

g) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2011 r.,

h) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2011 rok,

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium za 2011 rok.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.

9. Informacja o stanie służby zdrowia na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.

10. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ. Opinia mieszkańców na temat działalności Gminnej Przychodni, zakres oferowanych usług – w stosunku do potrzeb mieszkańców.

11. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

12. Wolne wnioski.

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie obrad.

Ad. 4.  Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26 kwietnia 2012 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 26 kwietnia 2012 r.           był Radny – Pan Daniel Kinalski, który stwierdził, że z protokołem się zapoznał 
i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia            26 kwietnia 2012 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XVII/12 
z sesji z dnia 26 kwietnia 2012 r.

<Na salę obrad dotarł Pan Adam Pociot. Od punktu 5. w sesji uczestniczyło 14 radnych.>
Ad 5.
Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

Na ostatniej sesji podjętych zostało 8 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także 1 przekazano do publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Uchwały związane 
z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała Nr XVII/142/12 z dnia 26 kwietnia 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2015.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. 

Uchwała Nr XVII/143/12 z dnia 26 kwietnia 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała Nr XVII/144/12 z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki w 2012 r. na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa ulicy Poziomkowej i Jagodowej w Nowej Wsi Wielkiej wraz z odwodnieniem”, zaliczonych 
do kategorii dróg gminnych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Podjęcie uchwały umożliwiło złożenie wniosku o przyznanie pożyczki na budowę ulic z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej. Obecnie trwa analiza wniosku.
Uchwała Nr XVII/145/12 z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie przyznania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz Parafii p.w. Niepokalanego Poczęcia N.M.P. w Nowej Wsi Wielkiej. Podjęcie uchwały umożliwiło przekazanie zaplanowanej 
w budżecie dotacji.

Uchwała Nr XVII/146/12 z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągania zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania realizacji zadań bieżących

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów. Podjęcie uchwały umożliwi realizację zadań w niej określonych w latach 2012 – 2013 (przesunie się w czasie),

Uchwała Nr XVII/147/12 z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Nowa Wieś Wielka”

Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska. Na podstawie programu realizowane są zadania z zakresu ochrony środowiska, dotyczące usuwania azbestu.
Uchwała Nr XVII/148/12 z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka

Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji. Na mocy uchwały świadczenia przyznawane są według nowych kryteriów.

Uchwała Nr XVII/149/12 z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie przystąpienia 
do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Brzoza Centrum

Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska. Zlecono wykonanie mapy oraz podpisano umowę z urbanistą na opracowanie planu.

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał 11  zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy –  7, spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 4.
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 26 kwietnia 2012 r.
Int. Pana Daniela Kinalskiego 
1. słupki zostały zamówione i w najbliższych dniach zostaną zamontowane na placu zabaw.
2. dosypanie piasku oraz wyrównanie terenu na placu zabaw, a także uporządkowanie miniboiska piłkarskiego zostanie wykonane do połowy czerwca przez ekipę zatrudnioną przez Zakład Gospodarki Komunalnej.
Int. Pani Agnieszki Karolak – prace przed wjazdem na cmentarz w Brzozie zostały wykonane.
Int. Pana Jana Sojki – w sprawie ulicy Stawowej zostanie przeprowadzona wizja lokalna.

Int. Pana Adama Pociota – w momencie oddania pomostu do użytku zostanie przekazana informacja o zakazie zamieszczania banerów reklamowych.

Wniosek Pani Jadwigi Walenczykowskiej - firma KTK Łabiszyn zwróciła się do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o zbadanie organizacji ruchu, która została wprowadzona na drodze 
w Olimpinie. Pani Wojewoda podjęła decyzję o usunięciu oznakowania do czasu rozpatrzenia sprawy. Pan Wójt oraz mieszkańcy sołectwa wysłali pismo do Wojewody z prośbą 
o podtrzymanie zatwierdzonej organizacji ruchu.

Wnioski Panów: Edwarda Majewskiego i Tadeusza Dembińskiego – w sprawie dróg zostanie przeprowadzona wizja lokalna, w celu ustalenia możliwości wykonania napraw i zjazdów.

Pan Zbigniew Wiśniewski zaznaczył, że w sprawie KTK Pani Wojewoda została wprowadzona w błąd stwierdzeniem, że ograniczenie tonażu grozi likwidacją firmy. Wobec czego poprosił 
o zorganizowanie spotkania w terenie, które umożliwi całościowe naświetlenie problemu.

Pan Adam Pociot dodał, że samochody ciężarowe firmy KTK, po zamknięciu drogi w Olimpinie, zaczęły jeździć przez Nowe Smolno, co również nie jest dobrym rozwiązaniem dla Gminy.

Pan Jacek Kruszyna zapytał, czy jest opinia prawna w sprawie sankcji karnych, jakie grożą radnemu za nieusprawiedliwioną nieobecność na sesji.

Pan Wójt wyjaśnił, że Pani Mecenas przebywa obecnie na urlopie wypoczynkowym i opinia będzie gotowa po jej powrocie.

<Na salę obrad dotarł Pan Maciej Ślesiński. Od punktu 7. w sesji uczestniczyło 
15 radnych.>
Ad. 7. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2011 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2011 rok:
a) Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2011 rok (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu),
b) sprawozdanie finansowe przedstawiła Pani Władysława Papis (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu),

c) informację o stanie mienia komunalnego Przedstawił Pan Wójt (informacja stanowi załącznik do protokołu),

d) Pan Wójt odczytał uchwałę nr 1/S/2012 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, zawierającą pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego (uchwała stanowi załącznik do protokołu),
e) Pan Kazimierz Oskwarek przedstawił protokół Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2011 rok oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2011 rok (protokół Komisji Rewizyjnej wraz z wnioskiem stanowią załącznik do protokołu),

f) Przewodniczący Rady odczytał uchwałę nr 6/Kr/2012 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, zawierającą pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2011 rok (uchwała stanowi załącznik do protokołu),

g) Pan Zbigniew Wiśniewski poprosił, aby w przyszłości w sprawozdaniu umieszczać faktyczną realizację inwestycji.

Pan Jacek Kruszyna zaznaczył, że sprawozdanie zostało wykonane zgodnie z procedurami określonymi przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Sugestię o dołączeniu informacji 
o zrealizowanych inwestycjach można było przekazać podczas kontroli sprawozdania rocznego.
h) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 
wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2011 rok,
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami           na sesję, po czym zapytał, czy mają do niego uwagi lub pytania.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVIII/150/12 w powyższej sprawie. 

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium            za 2011 rok.
Pan Sekretarz wniósł o naniesienie poprawki w postaci zmiany kolejności zapisów w tekście uchwały i uzasadnieniu do niej. Jako pierwszy myślnik powinno wpisane być: „- sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2011 rok”, natomiast jako drugi: „- sprawozdaniem finansowym”.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę XVIII/151/12 w powyższej sprawie. 

W dalszej części Przewodniczący Rady złożył podziękowania Panu Wójtowi i Pani Skarbnik 
za realizację zadań budżetowych w 2011 r. Następnie Pan Wójt podziękował Przewodniczącemu Rady za udzielone absolutorium. Pan Sekretarz złożył gratulacje Panu Wójtowi za otrzymane absolutorium.

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę.>

Ad. 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVIII/152/12 w powyższej sprawie.
Ad. 9. Informacja o stanie służby zdrowia na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.
Pan Jacek Tejza przedstawił informację o stanie służby zdrowia. Informacja zawiera przede wszystkim dane statystyczne dotyczące wykonywanych zadań. Dyrektor przedstawił również problemy wynikające ze zmian prawnych dotyczących systemu opieki zdrowotnej. (Informacja stanowi załącznik do protokołu).
Pan Jacek Kruszyna poprosił, aby podczas składania kolejnej informacji o stanie służby zdrowia, Dyrektor przedstawił również informacje na temat zadań wykonanych w wyniku przeprowadzonych kontroli. Podkreślił również, że należy poczynić kroki, aby usprawnić opiekę stomatologiczną prowadzoną przez Przychodnię.
Na pytanie Pana Kornela Ceglarskiego, Pan Jacek Tejza odpowiedział, że liczba 47000 porad obejmuje jedynie porady lekarskie, z wyłączeniem zabiegów i pobierania krwi. Następnie dodał, że w Przychodni pracuje ok. 8-10 lekarzy.

Pan Jacek Kruszyna podkreślił, że daje to ok. 60-80 porad dziennie przypadających na jednego lekarza, co może prowadzić do jego przemęczenia i pomyłek.
Pan Jacek Tejza wyjaśnił, że według przepisów prawa, na jednego lekarza rodzinnego może przypadać 1400 pacjentów. Następnie dodał, że polityka zatrudniania jest otwarta. Wprawdzie rynek lekarzy jest bardzo ograniczony, ale nie ma problemu z zatrudnianiem dodatkowych lekarzy, którzy by tego chcieli.

Pan Adam Pociot zapytał, czy docierają skargi do Dyrektora Przychodni na temat godzin przyjmowania lekarzy w aspekcie spóźnień?
Pan Jacek Tejza odpowiedział, że takie skargi nie docierają, a o ewentualnych spóźnieniach lekarze wcześniej informują Dyrektora. Są to usprawiedliwione przypadki, np. gdy lekarz jadąc do pracy trafi na wypadek na drodze i udziela pomocy poszkodowanym. Nie można oczywiście wykluczyć incydentalnych przypadków spóźnień.
Pan Kornel Ceglarski zapytał, czy Dyrektor Przychodni zna ciężko chorą mieszkankę Gminy – Panią Halinę Ceglarską?
Pan Jacek Tejza odpowiedział, że nie poznał tej pacjentki osobiście.
Pan Kornel Ceglarski zaznaczył, że Pani Halina Ceglarska choruje między innymi 
na stwardnienie rozsiane, które atakuje przede wszystkim kończyny, a Pan Dyrektor, jako ortopeda, przez 13 lat swojej działalności na terenie Gminy, nie zdążył jej poznać. Następnie poinformował, że otrzymał oświadczenie z PCPR w Bydgoszczy, którego nie chciał wydać Pan Dyrektor Jacek Tejza.
Pan Artur Skrzypczyk podkreślił, że prywatne konflikty nie powinny być przedmiotem obrad 
na sesji. Ponadto dodał, że z osobistych doświadczeń może stwierdzić, że Pan Jacek Tejza jest dobrym lekarzem, który wielokrotnie pomógł rodzinie Pana Skrzypczyka.

Pan Jacek Kruszyna zaznaczył, że Pan Artur Skrzypczyk oprócz prawa do własnego zdania, jako radny ma również obowiązek wysłuchiwania wystąpień mieszkańców Gminy.

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę>

Ad. 10. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ. Opinia mieszkańców na temat działalności Gminnej Przychodni, zakres oferowanych usług – w stosunku do potrzeb mieszkańców.
Pan Wójt przedstawił informację, którą wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. (Informacja stanowi załącznik do protokołu). Następnie Pan Wójt dodał, że podczas ostatniego posiedzenia Rady Społecznej, głównym tematem była sprawa wniesiona przez Pana Kornela Ceglarskiego. Na posiedzeniu był obecny również Pan Dyrektor Jacek Tejza, który udzielał szczegółowych wyjaśnień. Na koniec członkowie Rady zgodnie wypowiedzieli się, że sprawy poruszane w piśmie Pana Kornela Ceglarskiego, nie są podstawą do odwołania Pana Jacka Tejzy ze stanowiska Dyrektora Przychodni. W ocenie Rady Społecznej, sytuacja służby zdrowia 
na terenie Gminy z roku na rok ulega poprawie.
Przewodniczący Rady odczytał pismo, które skierował do Pana Kornela Ceglarskiego 
w odpowiedzi na pismo złożone na sesji Rady Gminy w dniu 28 marca 2012 r. Następnie poprosił Panią Lidię Gajdę o przedstawienie stanowiska Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, w sprawie pisma Pana Kornela Ceglarskiego.

Pani Lidia Gajda wyjaśniła, że Komisja nie jest stroną do rozstrzygnięcia konfliktu, jednak 
po przeanalizowaniu dokumentów, członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię o działalności Przychodni i jej Dyrektora. Ponadto trzech radnych z Komisji opowiedziało się 
za wprowadzeniem kadencyjności na stanowisku dyrektora przychodni.
Pan Jan Sojka zapytał, czy pobieranie krwi do badań nie mogłoby się odbywać w różnych dniach w każdej z przychodni, aby umożliwić mieszkańcom większy dostęp do tego świadczenia?

Pan Jacek Tejza wyjaśnił, że jest to trudne technicznie, jednak krew jest pobierana do czasu, 
aż zgłosi się ostatni pacjent.
Ad. 11. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Janusz Szczepański zapytał, kiedy zostanie podłączona kanalizacja sanitarna 
dla mieszkańców Al. Pokoju 3? Następnie poprosił o wycięcie drzew (3 topole) przy drodze powiatowej, biegnącej w kierunku Dąbrowy Wielkiej.

Pan Zbigniew Wiśniewski ponownie poruszył kwestię oznakowania na osiedlu Olimpin – interpelację złożył na piśmie.

Pan Adam Pociot poinformował, że dotarły do niego informacje o azbeście składowanym 
w zbiorniku wodnym na terenie KTK, po czym poprosił o zbadanie tej sprawy. 

Pan Maciej Ślesiński wniósł o budowę studni chłonnej na rogu ulic: Krótkiej i Cisowej 
w Brzozie. Następnie poprosił o zamontowanie dwóch lamp halogenowych na terenie boiska sportowego. W dalszej części złożył podziękowania dla Pana Sławomira Rębacza 
za zorganizowanie kwesty na rzecz Klubu Sportowego Brzoza.

Pan Artur Skrzypczyk poprosił o wycinkę krzaków na zakręcie drogi do Dąbrowy Wielkiej, 
za przejazdem kolejowym w Tarkowie Dolnym, które ograniczają widoczność.

Pan Jacek Kruszyna poprosił Wójta Gminy o skierowanie pisma do ks. biskupa z zapytaniem 
o możliwość budowy przedszkola na terenie należącym do parafii. Następnie przedstawił informację o przebiegu wizyty gości z Westerburga. W dalszej części wyraził swój podziw 
na temat rodziny Państwa Bielik z Nowej Wioski. Poinformował również o planowanym wyjeździe na festiwal 3 kultur – polskiej, niemieckiej i francuskiej – delegacji Gminy 
do Westerburga w 2013 r.

Ad. 12. Wolne wnioski.
Pan Waldemar Owczarzak wyraził ubolewanie, iż nie wiedział o przybyciu do Brzozy gości 
z  Westerburga. Następnie podziękował za: umieszczenie lustra drogowego na skrzyżowaniu ulic: Brzozowej i Powstańców Wielkopolskich w Brzozie, przestawienie tablicy Chmielniki 
we właściwe miejsce oraz nasadzenie zieleni przy Pomniku Powstańców Wielkopolskich. Na koniec odczytał odpowiedź Urzędu Marszałkowskiego w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej nr 254.

Pan Kornel Ceglarski poprosił o pisemne odpowiedzi na pisma złożone przed sesją. Zapytał według jakich przepisów zatrudniony jest dyrektor przychodni oraz według jakich przepisów może zostać odwołany. Następnie poprosił Panią Lidię Gajdę o odpowiedź pisemną na pismo Pani Haliny Ceglarskiej. Zaproponował, aby rozważyć wprowadzenie kadencyjności 
na stanowisku dyrektora Przychodni.

Pan Adam Wyskiel poinformował o skażeniu zbiornika wodnego nr 138 ONO.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że woda z powyższego zbiornika była badana tydzień wcześniej i nie stwierdzono skażenia.

Pani Lidia Gajda przedstawiła raport Policji o podejmowanych interwencjach na terenie Gminy.
Pan Zbigniew Wiśniewski poprosił, o sprawdzenie aktywności Policji podczas festynów.
Pan Janusz Szczepański przedstawił informację o sprawach poruszanych na ostatnim posiedzeniu Komisji.

Pan Adam Pociot poprosił, aby zastanowić się nad możliwością ograniczenia sprzedaży alkoholu podczas festynów. Następnie zapytał, czy Pan Brzykcy wywiąże się z terminu zakończenia prowadzonej przez siebie działalności gospodarczej.

Pan Kornel Ceglarski poprosił o udzielenie pisemnej odpowiedź w sprawie rozwiązania problemu drogi do Olimpina.
Pan Wójt podkreślił, że informował Pana Kornela Ceglarskiego o postępach w sprawie 
w rozmowach telefonicznych.
Ad. 13. Sprawy różne.

Pan Kazimierz Oskwarek wyjaśnił, że w kwestii pisma Pana Adama Wyskiela, kontrolę Komisji Rewizyjnej może zlecić Rada Gminy, a nie osoba prywatna.
Pan Zbigniew Wiśniewski podkreślił, że sprawa nie może pozostać bez odpowiedzi, gdyż pismo wpłynęło.

Pan Janusz Szczepański odczytał pismo Starosty Powiatowego w sprawie kontroli przeprowadzonej na terenie byłego zakładu Genderka, które stwierdza nieznaczne uchybienia. Odczytał również stanowisko firmy Jędrus w tej sprawie, obecnego dzierżawcy wspomnianego terenu.
Pan Jacek Kruszyna podkreślił, że Rada nie jest w stanie wypracować stanowiska w tej sprawie, nie mając na ten temat wiedzy. Wobec powyższego poprosił Pana Wójta o przeanalizowanie dokumentacji w tej sprawie, jak również podjęcie działań w kierunku wyjaśnienia sprawy składowania azbestu na terenie KTK Łabiszyn.

Pan Wójt wyjaśnił, że sprawy poruszane w piśmie Pana Wyskiela, zaprezentowano podczas zebrania wiejskiego w Tarkowie Dolnym, po czym niezwłocznie zostały wysłane pisma 
do właściwych instytucji z prośbą o wyjaśnienie sprawy.

Pan Janusz Szczepański podkreślił, że skoro Pan Wyskiel twierdzi, że o sprawie zostały poinformowane organy ścigania, to Rada Gminy otrzyma odpowiedź.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o bieżącej korespondencji.
Ad. 14. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach,  po czym dokonał zamknięcia obrad XVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji
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